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изх. № КС – 47 / 07.11.2025 г.

ДО ЧЛЕНОВЕТЕ НА УПРАВИТЕЛНИЯ СЪВЕТ НА КАБ

ДО ЧЛЕНОВЕТЕ НА КАМАРА НА АРХИТЕКТИТЕ В БЪЛГАРИЯ

Уважаеми колеги,

Контролният  съвет  на  КАБ  на  основание  решение  по  т. 5 от  дневния  ред  на  Заседание 

№03/21.10.2025г. на КС, и във връзка с извършена проверка на активното участие на делегатите на 

XXIV  ОС на  КАБ  в  работата  на  събранието,  представя  на  вашето  внимание  следната  информация 

придружена с констатации, препоръки и предложения за решения.

За проследяване на тенденциите  такива доклади са изготвени и публикувани в сайта на КАБ 

към материалите за XXI, XXII и XXIII  Общи събрания на Камарата.

В обобщен вид информацията представя:

XXIV ОС на КАБ от 29-31.05.2025 г.

Брой Спрямо 

състав по 

Устав (%)

Спрямо 

избрани 

делегати (%)

Спрямо 

регистрирани 

делегати (%)

Състав на ОС по Устав 521 100 - -

Избрани делегати 440 84,45 100 -

Регистрирани делегати 421 80,81 95,68 100

Избрани нерегистрирани делегати 19 3,65 4,32 -
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Участвали в >75% от гласуванията 109 20,92 24,77 25,89

Участвали в >50% и <75% от гласуванията 174 33,40 39,55 41,33

Участвали в <50 % от гласуванията 138 26,49 31,36 32,78

Регистрирани с 0 участия в гласувания 2 - - -

КОНСТАТАЦИИ:

1. При формално намаляване на изискуемия брой делегати след въведеното изменение на Устава, се 

наблюдава  леко  увеличаване  на  относителния  процент  (малко  над  80  %)  на  регистрирани  на 

събранието делегати към изискуемия по Устав брой спрямо предходните XXIII ОС на КАБ (над 70%), XXII 

ОС на КАБ (над 70%) и XXI ОС на КАБ (60%). Продължава да се отчита спад в относителните проценти на 

участие на делегатите във взетите решения. Въпреки значимостта на проведеното Отчетно-изборно 

събрание,  това  не  доведе  повишаване  активността  на  делегатите  в  дейността  на  събранието. 

 2. Повтаря се констатацията от предходните  Доклади на КС за Общите събрания от 2024, 2023 и 2022 

г. за наблюдаван общ спад както в желанието за присъствие на събранието, така и на желанието за  

участие  в  работата  му.  Предходните  препоръки  на  КС  по  отношение  организацията  на  Общите 

събрания не бяха взети под внимание при подготовката и провеждането на събранието. Извършеното 

предварително тестване на система и устройства за  гласуване,  и  натрупания опит  в  използването 

повлия положително на техническия аспект в организацията – своевременна замяна на проблемни 

устройства,  но  това  се  оказват  недостатъчни  усилия  за  качествено  провеждане  на  събранието. 

 3. Не се осигури, на достатъчно четими от всички делегати екрани, информация за всяко гласуващо 

устройство в реално време в периода на извършване на гласуването, за да се подпомогнат делегатите  

визуално да контролират системата и своя вот в нея. Не може да се разчита само на натрупания опит 

на  делегатите  от  предходни  събрания,  своевременно  да  реагират  и  да  поискат  подмяна  на 

устройството  за  гласуване  при  констатиран  технически  проблем. 

 4. За ниската резултатност на решенията допринесе публикуване на голяма част от материалите за  

събранието  в  дните  непосредствено  или  дори  по  време  на  провеждане  на  събранието  и 

затруднението  делегатите  да  получат  възможността  предварително  да  се  запознаят  с  тях  и  да  се 

регистрират подготвени за събранието.  

5.  Регламента  за  работа  на  XXIV  ОС на  КАБ беше навреме гласуван и  приет,  за  разлика  от 
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предходното  събрание.  В  него  е  заложена  изходяща  проверка  чрез  тестово  гласуване  преди 

закриване на заседанието, която отново не беше извършена. Допусна се хаотично преждевременно 

напускане на събранието от делегати и не лично връщане на устройства.

6. По време на заседанията се променяше последователността на точките от дневния ред без 

съответните  решения  на  делегатите.  Събранието  се  водеше  по  начин  целенасочено  избягващ 

възможността за дебат.

7. Подготовката за провеждане на тайни избори беше на много ниско ниво, което усложни и 

утежни тяхно провеждане, изнервяйки и отблъсквайки делегатите.

ПРЕПОРЪКИ (повтарят почти дословно миналогодишния доклад):

1. Да се изготвят указания до делегатите за работа с устройствата за гласуване които да са достъпни на 

сайта с  материали за събранието както и в близост до местата за регистрация.  Винаги присъстват 

делегати  на  които  се  налага  да  използват  устройствата  за  първи  път.  Да  се  обръща  по  голямо 

внимание на делегатите как системата потвърждава изправността на устройствата им и легитимността 

на вота. Да се запише в правилата изрично, че устройствата за гласуване които делегатите получават 

при  регистрация  са  лична  отговорност  и  се  връщат  при дерегистрация  само и  единствено  лично, 

изключения  са  допустими  само  с  изрична  санкция  от  Председателя  на  Мандатната  комисия. 

 2. Да се осигурява на достатъчно четим от всички делегати екран/и (като местоположение и размер) 

информация  за  всяко  гласуващо  устройство  в  периода  на  извършване  на  гласуването,  за  да  се 

подпомогнат делегатите визуално да контролират системата и да се избегнат бъдещи възражения на 

резултатите. Да се визуализира на екран часовник отброяващ периода на открита сесия за гласуване.

 3.  Да  се  разпишат  ясни  правила  за  работа  на  техническия  персонал  извършващ  регистрация  и  

дерегистрация  на  делегатите  (от  Комисия  за  вътрешна  нормативна  дейност).  Да  се  записва  в 

протоколите  часа  на  регистрация  на  всеки  делегат  след  официално  обявеното  откриване  на 

заседанието.  Да  се  записва часа  на  дерегистрация на  всеки делегат  напускащ заседанието преди 

официално му закриване.  Да  се  извършва инструктаж на  всички лица извършващи регистрация и 

дерегистрация  на  делегатите  преди  началото  на  събранието  за  спазване  на  еднакви  правила  за 

попълване на протоколите. 

 4.  Да  се  допишат  препоръки  към  Мандатна  комисия  за  предприемане  на  действия  по 

конкретни казуси възникващи по време на общите събрания (от Комисия за вътрешна нормативна 
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дейност). Да се прецени чрез промени в Устава Мандатна комисия и Комисия по решенията да се 

избират от УС и да работят в период преди началото на Общото събрание. Да се промени Устава на 

КАБ и Регламента за провеждане на Общите събрания да се вгради в Устава.

5. Да се гарантира навременно предварително публикуване на всички документи по обявения 

за събранието дневен ред като се промени сайта, така че всеки публикуван за събранието документ 

да  се  визуализира  с  часа  и  датата  на  публикуване.  Да  не  се  допуска  добавяне  или  подмяна  на 

материали за общо събрание след началото му.

6.  Да  се  избягва  промяна  и  необосновано  удължаване  на  предварително  представения  в 

регламента на събранието срок за регистрация на делегатите, както и да не се пропуска заложената в  

регламента  изходяща  проверка  на  делегатите,  с  цел  яснота,  предсказуемост  и  ангажираност  на 

делегатите.

Всички  тези  препоръки  към  Управителния  съвет,  които  той  като  орган  дори не  подлага  на 

обсъждане, са част от причините за все по ниската ефективност на Общите събрания на Камарата.

Доклада е приет с решение на Контролния съвет.

С уважение, арх. Костадин Христов
Председател на КС на КАБ

Приложение 1 – Подробна поименна справка за избраните и регистрирани делегати на XXIII ОС на КАБ, 
тяхното процентно участие в гласуванията по решенията на събранието, участието им в последното 
гласуване.
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